








           

附件
吉林省体育局行政执法事项权责清单
一、行政许可类（5项）
　　（一）从事射击竞技体育运动单位审批
　　执法依据：《中华人民共和国枪支管理法》第六条：下列单位可以配置民用枪支:(1)经省级人民政府体育行政主管部门批准专门从事射击竞技体育运动的单位、经省级人民政府公安机关批准的营业性射击场，可以配置射击运动枪支;(2)经省级以上人民政府林业行政主管部门批准的狩猎场，可以配置猎枪;(3)野生动物保护、饲养、科研单位因业务需要，可以配置猎枪、麻醉注射枪。
　　具体实施：训练竞赛处
　　职责：1.审核申请材料是否齐全、符合要求，做出是否受理行政许可申请的决定；
　　2.审查从事射击竞技体育运动单位的申请是否符合法定条件，在法定期限内按照规定程序做出是否批准的书面决定。
　　（二）临时占用公共体育场馆设施审批
　　执法依据：《中华人民共和国体育法》第八十七条 任何单位和个人不得侵占公共体育场地设施及其建设用地，不得擅自拆除公共体育场地设施，不得擅自改变公共体育场地设施的功能、用途或者妨碍其正常使用。

因特殊需要临时占用公共体育场地设施超过十日的，应当经本级人民政府体育行政部门同意；超过三个月的，应当报上一级人民政府体育行政部门批准。

经批准拆除公共体育场地设施或者改变其功能、用途的，应当依照国家有关法律、行政法规的规定先行择地重建。
　　具体实施：体育产业处
　　职责：1.审核申请材料是否齐全、符合要求，做出是否受理行政许可申请的决定；
　　2.审查临时占用公共体育场（馆）设施的申请是否符合法定条件，在法定期限内按照规定程序做出是否批准的书面决定。　
　　（三）攀登3500米以上山峰活动审批
　　执法依据：《国内登山管理办法》(国家体育总局令第6号)第二条：本办法适用于西藏自治区5000米以上和其他省、自治区、直辖市3500米以上独立山峰的登山活动。

第七条 举行登山活动应当进行申请。攀登公布的山峰，登山活动发起单位应当在活动实施前一个月向山峰所在地省级体育行政部门申请。攀登未公布的山峰，登山活动发起单位应当在活动实施前三个月向山峰所在地省级体育行政部门申请。攀登省、自治区、直辖市交界山峰，经攀登一侧省级体育行政部门批准，并向山峰交界其他方省级体育行政部门通报。如山峰交界省级体育行政部门间有争议，由国家体育总局决定。
　　具体实施：群众体育处
　　职责：1.审核申请材料是否齐全、符合要求，做出是否受理行政许可申请的决定；
　　2.审查攀登3500米以上山峰的申请是否符合法定条件，在法定期限内按照规定程序做出是否批准的书面决定。　
　　（四）举办高危险性体育赛事活动审批
　　执法依据：《中华人民共和国体育法》第一百零六条 举办高危险性体育赛事活动，应当符合下列条件，并向县级以上地方人民政府体育行政部门提出申请：

(一)配备具有相应资格或者资质的专业技术人员；

(二)配置符合相关标准和要求的场地、器材和设施；

(三)制定通信、安全、交通、卫生健康、食品、应急救援等相关保障措施。

县级以上地方人民政府体育行政部门应当自收到申请之日起三十日内进行实地核查，并作出批准或者不予批准的决定。

具体实施：根据赛事性质，由群众体育处、训练竞赛处、体育产业处依据本处室职能组织实施。
　　职责：1.审核申请材料是否齐全、符合要求，做出是否受理行政许可申请的决定；
　　2.审查举办高危险性体育赛事活动的申请是否符合法定条件，在法定期限内按照规定程序做出是否批准的书面决定。
　　（五）举办健身气功活动审批
　　执法依据：《健身气功管理办法》(国家体育总局令第9号)第十一条：举办健身气功业务培训、交流展示、功法讲座等活动，实行属地管理。举办全国性、跨省(区、市)的健身气功活动，经国家体育总局批准。省(区、市)内举办的健身气功活动，经具有相应管辖权限的体育行政部门批准；跨地区的健身气功活动，经所跨地区共同的上一级体育行政部门批准。

第十七条 设立健身气功站点，应当经当地街道办事处、乡镇级人民政府或企事业单位有关部门审核同意，报当地具有相应管辖权限的体育行政部门审批。
　　具体实施：省社会体育管理中心
　　职责：1.审核申请材料是否齐全、符合要求，做出是否受理行政许可申请的决定；
　　2.审查举办健身气功活动的申请是否符合法定条件，在法定期限内按照规定程序做出是否批准的书面决定。
　　二、行政确认类（2项）
　　（一）社会体育指导员技术等级称号认定
　　执法依据：《社会体育指导员管理办法》（国家体育总局令第16号）第十四条：各级体育主管部门或经批准的协会按照社会体育指导员技术等级标准，批准授予相应等级社会体育指导员称号: (1)县级体育主管部门批准授予三级社会体育指导员技术等级称号; (2)地(市)级体育主管部门或经批准的省级协会批准授予二级社会体育指导员技术等级称号; (3)省级体育主管部门或经批准的全国性协会批准授予一级社会体育指导员技术等级称号。
　　具体实施：省社会体育管理中心
　　职责：审查社会体育指导员的申请是否符合法定条件，在法定期限内按照规定程序做出是否批准授予的书面决定。
　　（二）等级运动员称号授予
　　执法依据：《运动员技术等级管理办法》（国家体育总局令第32号）第十二条：授予单位分为：（1）项目中心、项目协会授予分管项目国际比赛、全国比赛等级称号；（2）省级体育行政部门授予本地区省级比赛等级称号；（3）体育总局可以指定单位负责一定范围内运动员技术等级工作的管理，授予相应等级称号。

具体实施：训练竞赛处
　　职责：授予相应的等级称号。

三、行政奖励类（8项）
　　（一）对在体育事业发展中做出突出贡献的组织和个人的奖励
　　执法依据：《中华人民共和国体育法》第十三条：国家对在体育事业发展中做出突出贡献的组织和个人，按照有关规定给予表彰和奖励。
　　具体实施：人事处
　　职责：对在体育事业发展中做出突出贡献的组织和个人，予以相应奖励。
　　（二）对在发展全民健身事业中做出突出贡献的组织和个人的奖励
　　执法依据：《全民健身条例》第七条：对在发展全民健身事业中做出突出贡献的组织和个人，按照国家有关规定给予表彰、奖励。
　　具体实施：群众体育处
　　职责：对在发展全民健身事业中做出突出贡献的组织和个人，予以相应奖励。
　　（三）对在公共文化体育设施的建设、管理和保护工作中做出突出贡献的单位和个人的奖励
　　执法依据：《公共文化体育设施条例》第八条：对在公共文化体育设施的建设、管理和保护工作中做出突出贡献的单位和个人，由县级以上地方人民政府或者有关部门给予奖励。
　　具体实施：群众体育处
　　职责：对在公共文化体育设施的建设、管理和保护工作中做出突出贡献的单位和个人，予以相应奖励。　　

（四）对有关统计机构和统计人员的奖励
　　执法依据：《体育统计工作管理办法》（国家体育总局令第11号）第三十五条 国家体育总局建立体育统计考核、奖惩制度，定期对各级体育行政部门统计机构和统计人员的工作应进行考核、评比，对在体育统计工作中做出显著成绩的单位和个人给予表彰和奖励，对考核不合格的统计机构给予通报批评。

地方体育行政部门可根据本行政区域内的体育统计工作情况，对有关统计机构和统计人员给予表彰、奖励或批评。　　

具体实施：体育产业处
　　职责：对有关统计机构和统计人员，予以相应奖励。
   （五）对取得显著成绩的社会体育指导员的奖励

执法依据：《社会体育指导员管理办法》（国家体育总局令第16号）第四条：各级体育主管部门应当组织和推动社会力量支持社会体育指导员开展志愿服务，依法保护社会体育指导员的合法权益，加强社会体育指导员工作的宣传，扩大社会体育指导员工作的社会影响，对取得显著成绩的社会体育指导员给予表彰、奖励。

具体实施：由群众体育处牵头，省社会体育管理中心配合。

职责：对取得显著成绩的社会体育指导员，予以相应奖励。

（六）对开展学生体育活动、培养后备人才做出显著成绩的传统项目学校及个人的奖励

执法依据：《体育传统项目学校管理办法》（体青字〔2013〕10号）第十六条 各级体育、教育行政部门对于在开展学生体育活动、培养后备人才做出显著成绩的传统校及个人,应当给予表彰奖励。

具体实施：青少年体育处

职责：对开展学生体育活动、培养后备人才做出显著成绩的传统项目学校及个人，予以相应奖励。

（七）对在奥运会、冬奥会、亚运会、亚冬会、青奥会、冬青奥会、全运会、冬运会、青运会（含冬季项目）获奖运动员、教练员、训练单位和有功人员的奖励

执法依据：1.《中华人民共和国体育法》第十三条：国家对在体育事业发展中做出突出贡献的组织和个人，按照有关规定给予表彰和奖励。

2.《运动员、教练员奖励实施办法》(体人字〔1996〕314号)

3.《国务院办公厅关于印发优秀运动员及其教练员奖励办法的通知》(国办函〔2019〕29号)

具体实施：人事处

职责：对在奥运会、冬奥会、亚运会、亚冬会、青奥会、冬青奥会、全运会、冬运会、青运会（含冬季项目）获奖运动员、教练员、训练单位和有功人员，予以相应奖励。
　　（八）对在反兴奋剂工作中做出重大贡献、有突出成绩的单位和个人的奖励

执法依据：《反兴奋剂管理办法》（国家体育总局令第20号）第四十六条：对在反兴奋剂工作中做出重大贡献、有突出成绩的单位和个人，应纳入体育系统表彰奖励范围。

《吉林省体育局反兴奋剂工作实施细则》（吉体科字〔2020〕15号）第三十四条：省、市体育主管部门应当将在本地区反兴奋剂工作中做出重大贡献、有突出的成绩的单位和个人纳入体育系统相应表彰奖励范围。

《吉林省运动队反兴奋剂管理办法》（吉体科字〔2023〕16号）第二十三条：省、市级体育主管部门应当将在本地区反兴奋剂工作中做出重大贡献、有突出的成绩的单位和个人纳入体育系统相应奖励范围。

具体实施：科技教育处

职责：对在反兴奋剂工作中做出重大贡献、有突出成绩的单位和个人，予以相应奖励。

四、行政检查类（8项）
　　（一）对体育赛事活动的监督检查
　　执法依据：《中华人民共和国体育法》第一百零二条 县级以上人民政府体育行政部门对体育赛事活动依法进行监管，对赛事活动场地实施现场检查，查阅、复制有关合同、票据、账簿，检查赛事活动组织方案、安全应急预案等材料。

县级以上人民政府公安、市场监管、应急管理等部门按照各自职责对体育赛事活动进行监督管理。

体育赛事活动组织者应当履行安全保障义务，提供符合要求的安全条件，制定风险防范及应急处置预案等保障措施，维护体育赛事活动的安全。

体育赛事活动因发生极端天气、自然灾害、公共卫生事件等突发事件，不具备办赛条件的，体育赛事活动组织者应当及时予以中止；未中止的，县级以上人民政府应当责令其中止。
　　具体实施：根据赛事性质，由群众体育处、训练竞赛处、体育产业处、青少年体育处依据本处室职能组织实施。
　　职责：对体育赛事活动进行监督检查。
　　（二）对高危险性体育项目经营活动和县（区）审批部门实施行政许可的监督检查
　　执法依据：1.《全民健身条例》第三十四条：县级以上地方人民政府体育主管部门对高危险性体育项目经营活动，应当依法履行监督检查职责。

2.《经营高危险性体育项目许可管理办法》（国家体育总局第24号）第十七条：上级体育主管部门应当加强对下级体育主管部门实施行政许可的监督检查，及时纠正行政许可实施中的违法行为。

县级以上地方人民政府体育主管部门应当对经营者从事行政许可事项的活动实施有效监督。

监督检查不得妨碍被许可人的正常经营。
　　具体实施：法规宣传处
　　职责：对高危险性体育项目经营活动和县（区）审批部门实施行政许可进行监督检查。
　　（三）对全民健身设施的管理和使用进行监督检查
　　执法依据：《吉林省全民健身条例》第三十条：县级以上体育主管部门应当每年定期公布本行政区域全民健身设施名录，并对设施的管理和使用进行监督检查。

全民健身设施名录应当包括设施名称、地点、开放时间、收费标准、管理单位等内容。
　　具体实施：群众体育处
　　职责：对全民健身设施的管理和使用进行监督检查。
　　（四）对射击竞技体育运动单位的运动枪支管理工作进行安全检查
　　执法依据：《射击竞技体育运动枪支管理办法》（国家体育总局、公安部令第12号）第二十四条：县级以上体育行政部门会同同级公安机关应当每年组织对射击竞技体育运动单位的运动枪支管理工作进行安全检查，并不定期进行抽查。
　　具体实施：安全生产监督管理处
　　职责：对射击竞技体育运动单位的运动枪支管理工作进行安全检查。
　　（五）对中等体育运动学校实施情况的检查
　　执法依据：《中等体育运动学校管理办法》（国家体育总局、教育部令第14号）第三十六条：县级以上体育、教育行政部门应当定期检查学校文化教育实施情况。对违反《中华人民共和国义务教育法》和有关制度及本办法的行为，应及时予以纠正，并依法对学校及相关责任人给予相应的处理、处罚。
　　具体实施：科技教育处
　　职责：对中等体育运动学校实施情况进行检查。
　　（六）对少年体校文化教育实施情况的检查
　　执法依据：《少年儿童体育学校管理办法》（国家体育总局、教育部令第15号）第三十四条：县级以上体育、教育行政部门应当定期检查少体校文化教育实施情况。对违反《中华人民共和国义务教育法》和有关制度及本办法的行为，应及时予以纠正，并依法对少体校及相关责任人给予相应的处理、处罚。
　　具体实施：科技教育处
　　职责：对少年体校文化教育实施情况进行检查.
　　（七）对涉嫌兴奋剂违规行为的检查
　　执法依据：《反兴奋剂管理办法》（国家体育总局令第27号）第二十二条：国家体育总局、地方各级人民政府体育主管部门、国家反兴奋剂机构、全国性体育社会团体、国家运动项目管理单位、运动员管理单位有权依据法律法规和本办法，对涉嫌兴奋剂违规的行为开展调查。
　　具体实施：科技教育处
　　职责：对涉嫌兴奋剂违规行为进行调查。
　　（八）对赛事活动赛风赛纪的督导检查
　　执法依据：《体育赛事活动管理办法》（国家体育总局令第31号）第五十二条：主办方和承办方应当加强赛风赛纪管理，确保体育赛事活动公平公正开展。体育行政部门、体育协会应当建立工作机制，对赛事活动赛风赛纪实施综合督导检查。
　　具体实施：由群众体育处、训练竞赛处、体育产业处、青少年体育处、机关党委依据处室职能组织实施。
　　职责：对赛事活动赛风赛纪进行督导检查。
　　五、行政处罚类（13项）
　　（一）对运动员、教练员、裁判员违反体育道德和体育赛事规则，弄虚作假、营私舞弊等行为的处罚
　　执法依据：《中华人民共和国体育法》第一百一十二条：运动员、教练员、裁判员违反本法规定，有违反体育道德和体育赛事规则，弄虚作假、营私舞弊等行为的，由体育组织按照有关规定给予处理；情节严重、社会影响恶劣的，由县级以上人民政府体育行政部门纳入限制、禁止参加竞技体育活动名单；有违法所得的，没收违法所得，并处一万元以上十万元以下的罚款。 
　　具体实施：根据赛事性质性质，由群众体育处、训练竞赛处、体育产业处、青少年体育处、财务审计处依据本处室职能组织实施。　　

职责：对运动员、教练员、裁判员违反体育道德和体育赛事规则，弄虚作假、营私舞弊等行为，予以相应处罚。

（二）对未经批准临时占用公共体育场馆设施的处罚
　　执法依据：《中华人民共和国体育法》第一百一十五条：违反本法规定，未经批准临时占用公共体育场地设施的，由县级以上地方人民政府体育行政部门会同有关部门责令限期改正；逾期未改正的，对公共体育场地设施管理单位处十万元以上五十万元以下的罚款；有违法所得的，没收违法所得。 
　　具体实施：由体育产业处、财务审计处依据本处室职能组织实施。

　　职责：对未经批准的局本级所属的公共体育场地设施临时占用的行为，予以相应处罚。

（三）对体育赛事活动组织者违反体育赛事活动举办相关规定的处罚
　　执法依据：《中华人民共和国体育法》第一百一十三条：体育赛事活动组织者有下列行为之一的，由县级以上地方人民政府体育行政部门责令改正，处五万元以上五十万元以下的罚款；有违法所得的，没收违法所得；情节严重的，给予一年以上三年以下禁止组织体育赛事活动的处罚：(1)未经许可举办高危险性体育赛事活动的；(2)体育赛事活动因突发事件不具备办赛条件时，未及时中止的；(3)安全条件不符合要求的；(4)有违反体育道德和体育赛事规则，弄虚作假、营私舞弊等行为的；(5)未按要求采取风险防范及应急处置预案等保障措施的。

《体育赛事活动管理办法》（国家体育总局令第31号）第五十四条：违反本办法规定的行为，有关法律、法规及规章已有处罚规定的，从其规定。

体育赛事活动组织者违反本办法规定，有下列情形之一的，由地方体育行政部门或其委托的综合行政执法部门责令改正，情节恶劣的，处以三万元以下罚款；属于非经营性体育赛事活动的，处以一千元以下罚款。（1）不符合本办法第七条、第八条对体育赛事活动审批规定的；（2）不符合本办法第九条对境外非政府组织在中国境内举办体育赛事活动规定的；（3）不符合本办法第十一条、第十二条对体育赛事活动名称规定的；（4）造成人身财产伤害事故或重大不良社会影响的；（5）其他侵犯其他自然人、法人或非法人组织合法权益的。 
　　具体实施：根据赛事性质，由群众体育处、训练竞赛处、体育产业处、青少年体育处、财务审计处依据本处室职能组织实施。
　　职责：对体育赛事活动组织者违反体育赛事活动举办相关规定的行为，予以相应处罚。

（四）对运动员违规使用兴奋剂的处罚
　　执法依据：《中华人民共和国体育法》第一百一十七条：运动员违规使用兴奋剂的，由有关体育社会组织、运动员管理单位、体育赛事活动组织者作出取消参赛资格、取消比赛成绩或者禁赛等处理。 
　　具体实施：科技教育处
　　职责：对运动员违规使用兴奋剂的行为，予以相应处罚。

（五）对组织、强迫、欺骗、教唆、引诱运动员在体育运动中使用兴奋剂的处罚
　　执法依据：《中华人民共和国体育法》第一百一十八条（第一款）：组织、强迫、欺骗、教唆、引诱运动员在体育运动中使用兴奋剂的，由国务院体育行政部门或者省、自治区、直辖市人民政府体育行政部门没收非法持有的兴奋剂；直接负责的主管人员和其他直接责任人员四年内不得从事体育管理工作和运动员辅助工作；情节严重的，终身不得从事体育管理工作和运动员辅助工作。 
　　具体实施：科技教育处
　　职责：对组织、强迫、欺骗、教唆、引诱运动员在体育运动中使用兴奋剂的行为，予以相应处罚。

（六）对向运动员提供或者变相提供兴奋剂的处罚
　　执法依据：《中华人民共和国体育法》第一百一十八条（第二款）：向运动员提供或者变相提供兴奋剂的，由国务院体育行政部门或者省、自治区、直辖市人民政府体育行政部门没收非法持有的兴奋剂，并处五万元以上五十万元以下的罚款；有违法所得的，没收违法所得；并给予禁止一定年限直至终身从事体育管理工作和运动员辅助工作的处罚。 
　　具体实施：由科技教育处、财务审计处依据本处室职能组织实施。

职责：对向运动员提供或者变相提供兴奋剂的行为，予以相应处罚。

（七）对彩票代销者违反规定销售彩票的处罚
　　执法依据：《彩票管理条例》第四十一条：彩票代销者有下列行为之一的，由民政部门、体育行政部门责令改正，处2000元以上1万元以下罚款；有违法所得的，没收违法所得：(1)委托他人代销彩票或者转借、出租、出售彩票投注专用设备的；(2)进行虚假性、误导性宣传的；(3)以诋毁同业者等手段进行不正当竞争的；(4)向未成年人销售彩票的；(5)以赊销或者信用方式销售彩票的。

《彩票管理条例实施细则》第六十一条：彩票代销者有下列行为之一的，由民政部门、体育行政部门责令改正；情节严重的，责成彩票发行机构、彩票销售机构解除彩票代销合同：(1)转借、出租、出售彩票代销证的；(2)未以人民币现金或者现金支票形式一次性兑奖的。 
　　具体实施：财务审计处
　　职责：对彩票代销者违反规定销售彩票的行为，予以相应处罚。

（八）对违反规定从事体育健身指导服务的处罚
　　执法依据：《吉林省全民健身条例》第六十三条：违反本条例第五十四条规定，超出资格证书规定范围从事体育健身指导服务，或者未取得社会体育指导员资格从事经营性体育健身指导服务的，由县级以上人民政府体育主管部门给予警告，责令停止违法行为，没收违法所得，可处以五百元以上三千元以下的罚款。 
　　具体实施：由群众体育处、财务审计处依据本处室职能组织实施。
　　职责：对违反规定从事体育健身指导服务的行为，予以相应处罚。

（九）对射击竞技体育运动单位违反相关规定的处罚
　　执法依据：《射击竞技体育运动枪支管理办法》（国家体育总局、公安部令第12号）第三十六条：射击竞技体育运动单位存在下列行为之一的，由省级体育行政部门责令限期改正，情节严重的，撤销从事射击竞技体育运动的许可：(1)未按规定进行运动枪支调剂的；(2)未按规定上缴报废运动枪支的；(3)弄虚作假，未如实申报购置计划、超标购置运动枪支的；(4)训练场所、枪弹库(室)的安全设施存在严重安全隐患的。 
　　具体实施：训练竞赛处、安全生产监督管理处依据本处室职能组织实施。
　　职责：对射击竞技体育运动单位违反相关规定的行为，予以相应处罚。

（十）对体育类民办非企业单位违反相关规定的处罚
　　执法依据：《体育类民办非企业单位登记审查与管理暂行办法》（国家体育总局、民政部令第5号）第十九条：体育类民办非企业单位出现下列情形之一,情节严重的,体育行政部门有权撤销已出具的登记审查批准文件,并以书面形式通知该民办非企业单位和相应的登记管理机关。(1)涂改、出租、出借民办非企业单位登记证书,或者出租、出借民办非企业单位印章的;(2)超出其章程规定的宗旨和业务范围进行活动的;(3)拒不接受或者不按照规定接受监督检查的;(4)不按照规定办理变更登记的;(5)设立分支机构的;(6)从事营利性的经营活动的;(7)侵占、私分、挪用民办非企业单位的资产或者所接受的捐赠、资助的;(8)违反国家有关规定收取费用、筹集资金或者接受使用捐赠、资助的。 
　　具体实施：人事处
　　职责：对体育类民办非企业单位违反相关规定的行为，予以相应处罚。

（十一）对社会体育指导员违规开展志愿服务的处罚
　　执法依据：《社会体育指导员管理办法》（国家体育总局令第16号）第四十二条：社会体育指导员在开展志愿服务时有宣扬封建迷信和其他不文明、不健康的行为，造成不良影响和后果的，由其开展志愿服务所在地的县级体育主管部门或有关组织、单位予以批评教育，责令改正；情节严重、影响恶劣的，撤销其社会体育指导员技术等级称号。 
　　具体实施：由群众体育处牵头，省社会体育管理中心配合。
　　职责：对社会体育指导员违规开展志愿服务的行为，予以相应处罚。

（十二）对未经批准擅自组队登山的处罚
　　执法依据：《国内登山管理办法》(国家体育总局令第6号)第二十一条：未经批准擅自组队登山的，国家体育总局登山运动管理中心或山峰所在地省级体育行政部门停止该登山活动，成绩不予认定；吊销参与该登山活动的登山教练员或高山向导的资格证书。 
　　具体实施：群众体育处

　　职责：对未经批准擅自组队登山的行为，予以相应处罚。

（十三）对运动员、教练员、裁判员在参加体育赛事活动中违反法律法规规定的处罚
　　执法依据：《体育赛事活动管理办法》（国家体育总局令第31号）第五十九条：运动员、教练员、裁判员在参加体育赛事活动中，违反《体育法》规定，有违反体育道德和体育赛事规则，弄虚作假、营私舞弊等行为的，由体育组织按照有关规定给予处理；情节严重、社会影响恶劣的，由县级以上体育行政部门纳入限制、禁止参加竞技体育活动名单；有违法所得的，没收违法所得，并处一万元以上十万元以下的罚款。

利用体育赛事从事赌博活动的，由公安机关依法查处。
　　具体实施：根据赛事性质，由群众体育处、训练竞赛处、体育产业处、青少年体育处、财务审计处 依据本处室职能组织实施。
　　职责：对运动员、教练员、裁判员在参加体育赛事活动中违反法律法规规定的行为，予以相应处罚。
　　六、其他类（5项）
　　（一）对省级少体校的设立、变更、终止的初审
　　执法依据：《少年儿童体育学校管理办法》（国家体育总局、教育部令第15号）第十条：少体校的设立、变更、终止由县级以上体育行政部门提出意见，同级教育行政部门根据相关法律法规予以审批。
　　具体实施：青少年体育处
　　职责：对省级少体校的设立、变更、终止的初审，在法定期限内按照规定程序做出是否批准的书面决定。
　　（二）对运动学校的设立、变更、终止的初审
　　执法依据：《中等体育运动学校管理办法》（国家体育总局、教育部令第14号）第八条：运动学校的设立、变更、终止，由省级体育行政部门提出意见，同级教育行政部门根据相关法律法规予以审批。
　　具体实施：青少年体育处
　　职责：对运动学校的设立、变更、终止的初审，在法定期限内按照规定程序做出是否批准的书面决定。 

（三）对全省性体育社会团体成立登记、变更登记、注销登记前的初审以及社会团体年度检查的初审
　　执法依据：《社会团体登记管理条例》第二十五条 业务主管单位履行下列监督管理职责：(1)负责社会团体成立登记、变更登记、注销登记前的审查；(2)监督、指导社会团体遵守宪法、法律、法规和国家政策，依据其章程开展活动；(3)负责社会团体年度检查的初审；(4)协助登记管理机关和其他有关部门查处社会团体的违法行为；(5)会同有关机关指导社会团体的清算事宜。业务主管单位履行前款规定的职责，不得向社会团体收取费用。
　　具体实施：由人事处牵头，省社会体育管理中心配合。
　　职责：对全省性体育社会团体成立登记、变更登记、注销登记前的初审以及社会团体年度检查的初审，在法定期限内按照规定程序做出是否批准的书面决定。

（四）对体育类民办非企业单位成立、变更、注销登记前的初审以及民办非企业单位年度检查的初审
　　执法依据：《民办非企业单位登记管理暂行条例》第二十条：业务主管单位履行下列监督管理职责(1)负责民办非企业单位成立、变更、注销登记前的审查；(2)监督、指导民办非企业单位遵守宪法、法律、法规和国家政策，按照章程开展活动；(3)负责民办非企业单位年度检查的初审；(4)协助登记管理机关和其他有关部门查处民办非企业单位的违法行为；(5)会同有关机关指导民办非企业单位的清算事宜。业务主管单位履行前款规定的职责，不得向民办非企业单位收取费用。

《体育类民办非企业单位登记审查与管理暂行办法》（国家体育总局、民政部令第5号）第三条：体育行政部门是体育类民办非企业单位的业务主管单位。国务院体育行政部门负责指导全国体育类民办非企业单位的登记审查工作,并负责在民政部登记的体育类民办非企业单位的登记审查工作。县级以上地方各级人民政府体育行政部门负责本辖区内体育类民办非企业单位的设立审查工作。

第四条：体育类民办非企业单位的业务主管单位履行下列职责:(1)负责体育类民办非企业单位设立、变更、注销登记前的审查;(2)监督、指导体育类民办非企业单位遵守国家宪法、法律法规和政策并按照其章 程开展活动;(3)对体育类民办非企业单位进行业务指导;(4)负责对体育类民办非企业单位年度检查的初审;(5)组织经验交流,表彰先进;(6)会同有关机关指导体育类民办非企业单位的清算事宜;(7)协助登记管理机关和其他有关部门查处体育类民办非企业单位的违法行为;(8)其他应由业务主管单位履行的以责。
　　具体实施：由人事处牵头，省社会体育管理中心配合
　　职责：对体育类民办非企业单位申请登记前的审查以及民办非企业单位年度检查的初审，在法定期限内按照规定程序做出是否批准的书面决定。

对全省从事射击竞技体育运动单位的资格复审
　　执法依据：《射击竞技体育运动枪支管理办法》（国家体育总局令第12号）第九条：省级体育行政部门对从事射击竞技体育运动的单位每两年进行一次资格复审，将复审结果报国家体育总局备案，并抄送所在地省级公安机关。
　　具体实施：训练竞赛处
　　职责：对全省从事射击竞技体育运动单位的资格复审，在法定期限内按照规定程序做出是否批准的书面决定。



