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刚才，仲文局长代表总局党组就认真学习领会和深入贯彻落实习近平总书记的重要指示、批示精神发表了重要讲话，提出了明确要求，我们一定要站在践行“四个意识”、做到“两个维护”的政治高度，牢记总书记谆谆教诲，进一步增强政治责任感和历史使命感，提高政治站位、防范政治风险，扎实做好反兴奋剂工作。下面，我就贯彻落实本次会议精神再讲两点意见：
一、统一思想，提高认识，抓好会议精神的传达学习
仲文局长的重要讲话站位高、立意深远，对做好当前和今后反兴奋剂工作具有很强的针对性、指导性和操作性，大家要认真学习领会，抓好贯彻落实。各单位要认真学习讨论会议精神，要通过多种形式，把会议精神传达到相关单位和相关人员，把握2020年反兴奋剂工作重点，专题研究部署备战东京奥运会国家队反兴奋剂工作。要进一步提高政治站位、强化思想自觉，切实把思想和行动统一到落实习近平总书记重要指示、批示精神上来，密切结合本地区、本单位、本项目实际情况，抓好落实。要进一步增强对反兴奋剂工作长期性、复杂性、艰巨性的认识，强化使命担当，将反兴奋剂工作作为“一把手”工程，始终绷紧主体责任这根弦，积极履职尽责，坚决做好反兴奋剂工作。
二、主动担当，积极作为，确保2020年重点工作落到实处
一是要抓好“反兴奋剂工程”建设工作。今年5月，总局制定并向全国体育系统印发了《国家体育总局“反兴奋剂工程”建设方案》。“反兴奋剂工程”建设方案是对反兴奋剂工作的一次系统梳理、总结和提炼，从四大方面，提出了15项具体工作，这是今后很长一段时间内指导做好反兴奋剂工作的纲领性、规划性文件。有些单位行动早、落实快，工作做在了前面。北京市、天津市、贵州省、江苏省体育局专门制定了实施方案。希望各单位、各部门能够抓紧研究，积极制定针对性的措施和办法，抓好各项工作的推进落实。
二是加大《兴奋剂刑事案件司法解释》宣传教育力度。《兴奋剂刑事案件司法解释》的发布实施，是我国反兴奋剂工作迈出的里程碑式的一步，更是推进全面依法治国理念在体育领域落实的重大突破，彰显了我国政府斩断兴奋剂的罪恶链条，坚决严厉打击兴奋剂违法犯罪行为的决心和态度。去年，总局已将《司法解释》纳入学习贯彻党的十九届四中全会精神集中轮训班培训内容，对总局系统处级以上干部进行了全面培训，并举办了省区市体育局处级干部培训班。2020年，总局计划对省区市体育局主要领导、分管领导进行专题培训。各单位要分期分批组织本单位人员，特别是领队、教练员、科医人员认真学习《司法解释》，开展以案为鉴教育，真正做到准确把握、自觉执行。各单位要通过不断的宣传教育，使法律的震慑和预防作用能够充分发挥。
三是做好《反兴奋剂管理办法》修订后的贯彻落实工作。近期，总局正在组织开展《反兴奋剂管理办法》（国家体育总局第20号令）修订工作。正如刚才仲文局长讲话中提到的，今后总局将实施更加严格的兴奋剂违规与全国综合性运动会参赛资格、体育道德风尚奖挂钩的规定，实施更加严格的入选国家队标准，实施更加严格的奖励、职称等评比资格限制条件。目的就是进一步加大违规打击力度，提高违法违规成本，强化反兴奋剂工作的震慑力。《反兴奋剂管理办法》修订还将经过公开征求意见的过程，同时反兴奋剂中心也在根据2021版《世界反兴奋剂条例》对《体育运动中兴奋剂管制通则》进行修改。修订后的文件，总局将第一时间印发全国体育系统，并做好政策解读释义工作，各单位必须做到认真执行、全面落实。
四是全面做好国家队反兴奋剂工作。按照“谁组队、谁管理、谁负责”的原则，国家队反兴奋剂工作职责由项目中心或协会承担。备战和参赛任务由项目中心负责的，中心必须承担主体责任；备战和参赛任务由协会负责的，协会必须承认主体责任，中心要负起监管责任。相关中心和协会应当建立健全反兴奋剂规章制度，加强反兴奋剂组织建设，提供人员、经费和物质条件保障，提升反兴奋剂专业能力，严格履行反兴奋剂职责。各省区市体育要配合做好入选国家队运动员的反兴奋剂工作，加强对本省区市参与奥运备战运动员、教练员以及相关保障人员的管理，做到上下联动，齐抓共管，联防联控，形成全国一盘棋。要充分发挥国家队反兴奋剂工作督查组作用，坚持问题导向，主动防范于未然，建立健全国家队兴奋剂风险防控体系，保证总局反兴奋剂各项要求落实到位，确保东京奥运会、北京冬奥会中国体育代表团兴奋剂问题“零出现”。今天召开的是视频会议，直接覆盖到了运动员和教练员群体。反兴奋剂工作坚持严格责任制，运动员必须对进入体内的一切物质负责，因此希望所有的运动员一定要严格自我要求，在坚决杜绝故意使用兴奋剂的同时，要严防误服误用，要严格遵守国家队关于三品使用的规定，坚决杜绝私自外出就餐、私自网购减肥药、私自使用非国家队提供的营养品等错误行为。教练员作为运动员的直接监护人，必须认真履行监督和管理责任，必须加强运动员反兴奋剂教育和自我的学习！
[bookmark: _GoBack]同志们，反兴奋剂工作是长期、复杂、艰巨的斗争，面对严峻的形势，我们必须以高度的政治责任感和历史使命感，从捍卫国家荣誉和尊严，弘扬中华体育精神，维护运动员身心健康的高度，坚持对兴奋剂“零容忍”的态度，按照“零出现”的标准和要求，全面提升体育行业反兴奋剂治理能力和治理水平，全力以赴做好各项反兴奋剂工作。
2020年全国反兴奋剂工作会议到此结束，谢谢大家！
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